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Η Τελετή του Αγίου Φωτός στον Πανίερο Ναό της 
Αναστάσεως στα Ιεροσόλυμα (ΒΙΝΤΕΟ)
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Ολοκληρώθηκε η Τελετή του Αγίου Φωτός η οποία ξεκίνησε 
στη 1 το μεσημέρι προεξάρχοντος του Πατριάρχη Ιεροσολύμων 
κ.κ. Θεοφίλου, στον Ιερό Ναό της Αναστάσεως στα Ιεροσόλυμα. 
Από νωρίς το πρωί εκατοντάδες προσκυνητές έχουν 
συγκεντρωθεί στο Ιερό Προσκύνημα.

Άκρα σιγή, συγκίνηση και βαθιά πίστη επικράτησε στο παρευρισκόμενο πλήθος, 
προσευχές αναπέμπονταν και βαθιά συγκίνηση είχε καταλάβει τους πάντες.

Η Ανάσταση του Κυρίου γίνεται σε μία τεταμένη περίοδο με τον πόλεμο μεταξύ 
Ισραήλ και Παλαιστίνης να συνεχίζεται, παρά τις εκκλήσεις για κατάπαυση του 
πυρός και την επικράτηση της ειρήνης.
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Εκ μέρους της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος στα 
Ιεροσόλυμα μετέβη για την Τελετή ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιωαννίνων 
κ. Μάξιμος.

Ο υφυπουργός Εξωτερικών, Γιώργος Κώτσηρας παρέστη στην Τελετή του Αγίου 
Φωτός, και παρέλαβε από τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλο 
Γ’ το Άγιο Φως.  Περίπου τις 19:30 θα αφιχθεί το Άγιο Φως στο αεροδρόμιο 
Αθηνών «Ελευθέριος Βενιζέλος» και στη συνέχεια θα διανεμηθεί σε όλη την 
Ελληνική Επικράτεια.

Η τελετή

Ο ναός παραμένει σκοτεινός χωρίς ούτε ένα καντήλι αναμμένο. Και αυτό το Άγιο 
Κουβούκλιο, δηλαδή, ο Τάφος του Κυρίου, αφού εξετάστηκε καλά και με 
αντικειμενικά κριτήρια εσωτερικά και πιστοποιήθηκε η εξ ολοκλήρου έλλειψη 
φωτός ή πηγή φωτός, σφραγίσθηκε εξωτερικά με την ιδιαιτέρα σφραγίδα των 
«Καβάσιδων» θυρωρών του Αγίου Τάφου.

Όλος ο Ιερός Κλήρος με επικεφαλής τον Πατριάρχη και με τους εκπροσώπους των 
Αρμενίων, Κοπτών και Συριανών ντυμένοι τις Αρχιερατικές και τις υπόλοιπες κατά 
βαθμούς ιεροσύνης στολές τους, βγαίνουν από το Ιερό Βήμα, ενώ προπορεύονται 
βυζαντινά λάβαρα, επευφημεί το πλήθος και οι χοροί ψάλλουν το γνωστό τροπάριο 
«Την Ανάστασιν Σου Χριστέ Σωτήρ, άγγελοι υμνούσιν εν ουρανοίς, και ημάς τους 
επί γης καταξίωσον εν καθαρά καρδία. Σε δοξάζειν».

Ακολουθεί περιφορά τρεις φορές γύρω από το Ιερό Κουβούκλιο. Κατά την δευτέραν 
περιφοράν σύμφωνα με παλιό έθιμο εισέρχεται στην πομπή ο Αρμένιος εκπρόσωπος 
και κατά την τρίτην περιφορά ο εκπρόσωπος της Κοπτικής “Εκκλησίας”.

Μετά το τέλος της Ιερής Λιτανείας και αφού ψάλλει ο επιλύχνιος ύμνος «Φως 
ιλαρόν…», όλος ο Κλήρος και οι χοροί εισέρχονται εις το ιερόν του Καθολικού, 
ενώ ο Πατριάρχης εκδύεται τα άμφια του, το ωμοφόριο, τον σάκκο, και την μίτρα 
και παραμένει μόνο με κατάλευκο στοιχάριο, επιτραχήλιο και ζώνη. Ο 
αρχιθυρωρός ενώπιον του πλήθους ερευνά τον Πατριάρχη, μήπως υπάρχει κάτι για 
παραγωγή φωτός και αφαιρεί τις σφραγίδες που υπάρχον στις πόρτες του 
Κουβουκλίου.

Ο Μακαριώτατος παραλαμβάνει από τους Διακόνους δέσμες κεριών σβηστών και 



με κατάνυξη, αγωνία και ταπείνωση εισέρχεται στον Πανάγιο Τάφο, ενώ ο 
Αρμένιος Πατριάχης με τον Γέροντα Δραγουμάνο παραμένουν στον προθάλαμο 
(τον του Αγίου Λίθου) και κλείνεται η Θύρα.

Η ευχή ενώπιον του Παναγίου Τάφου

Ο Πατριάρχης γονυπετής προ του Ζωοδόχου Τάφου διαβάζει την ακόλουθη Ευχή: 
«Την αφάτω Σου ευσαπλαχνία εαυτόν κενώσαντα και τω φωτί της εαυτού 
επιγνώσεως τα εν σκότει διαπορευόμενα Έθνη καταλάμψαντα και δια της εν Άδη 
καθόδου τα ουράνια και τα επίγεια και τα καταχθόνια φωτός πληρώσαντα, όπως 
το εκ του φωτοφόρου τάφου Αυτού τοις Πιστοίς διδόμενον φως αναδείξη Αγιασμού 
δώρον, αμαρτημάτων λυτήριον και νοσημάτων αλεξιτήριον και ευλογήση και 
αγιάση τους ευλαβώς αυτού απτομένους, δω δε αυτοίς περιπατείν εν τω φωτί των 
εντολών αυτού ως τέκνα φωτός».

Ο Πατριάρχης εξέρχεται από το Ιερό Κουβούκλιο και προτείνει τους αναμμένους 
πυρσούς με το Άγιο Φως. Οι Αρμένιοι, οι Κόπτες και οι Συριανοί παραλαμβάνουν το 
Άγιο Φως από μία οπή του Αγίου Κουβουκλίου, που βρίσκεται στο αριστερό του 
εισερχομένου σ’ αυτό, και το μεταλαμπαδεύουν στους παρισταμένους ομοφύλους 
τους.

Φωτογραφικά στιγμιότυπα:






















